

2025/08/25

星期一

乙巳年七月初三

总953期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号：

CN23-0018

邮发代号：13-18

标题新闻

时政

★习近平将出席2025年上海合作组织峰会并举行有关活动

★农业农村部部署秋粮作物中后期重大病虫害防控工作

★中国驻朝鲜使馆举办纪念抗战胜利80周年招待会

经济

★7月份全社会用电量同比增长8.6%

★内需、科技将成为“十五五”规划两大主线

社会

★预约+公证摇号“苏超”启用全省统一预约购票平台

法治

★宁夏政协原常委、经济委员会原主任李文华受贿一审被判十一年六个月

★湖南省醴陵市委副书记、市人民政府市长刘新华被查

以人为本 满足特殊需求

专家解读进一步丰富个人养老金领取情形

自9月1日起，个人养老金新增三种领取情形，大病家庭、长期失业者、低保人群可提前领取（本报21日一版）。怎样看待政策的调整改进？中国社会保障学会副会长金维刚、中国社会科学院金融所研究员董昀为您分析解读。

为什么要调整支取条件？希望解决什么问题？

金维刚表示，这次领取个人养老金的条件适当放宽，主要还是针对一些特殊群体的特殊需求，对他们需要动用各种养老金储备，给予一些方便，这里面主要是针对患病，医疗费用支出开支比较大，急于用钱来治病的群体，还有像已经失业，而

且失业的时间还比较长，领取失业金累计超过了12个月的失业者，另外就是生活本身就比较困难，得靠领取城乡最低生活保障待遇的低保人群，这些特殊群体他们需要通过动用个人养老金储备，来用于当前的不管是医疗还是生活的急需，出台这项政策主要体现了以人为本的基本理念。

申领规定中的12个月的限制有没有可能会进一步缩短？

金维刚表示，12个月是对于失业人员，如果失业人员领取失业保险金，累计已经满了12个月，说明这个人失业以后再就业比较困难，生活一定是很困难的。根据

现在失业保险的有关政策规定，一个人失业以后，他领取失业保险金的时间最长是不能超过两年的。失业保险金的领取时间有限，这个时候他可能需要能够动用个人养老金来缓解生活压力。

市面上的个人养老金产品其中的风险和收益如何看待？

董昀表示，养老金总的来说它既要保证年纪大了以后，有合适的收益来保障晚年生活，同时也得追求一定的收益率，所以风险和收益之间，是一个权衡取舍的关系，很难做到风险很低，收益特别高，两者需要寻求权衡，所以要做到稳中有进。

怎么让更多人明白和理解个人养老金制度的优势？

董昀表示，个人养老金账户的资金取出来没有那么灵活，这次放宽了支取条件，是一个好的开始。另外还要进一步地让金融机构深入了解老百姓的养老需求，养老金融需求，有针对性地开发多样化的、差异化的养老金融产品，使得供需能够相互契合，这样才能让老百姓更愿意把钱放到养老金账户里面来保值增值，这个是很重要的。另外需要宏观环境不断地改善，资本市场改革不断推进，为投资提供更扎实稳健的制度基础。 央视



在建世界第一高桥正式启动荷载试验

近日，在建世界第一高桥——贵州花江峡谷大桥正式启动荷载试验。大桥为钢桁梁悬索桥，全长2890米，其中主桥跨径1420米，桥面至水面高度625米。图为贵州花江峡谷大桥荷载试验现场。 新华社

欧洲今年蚊媒疾病传播事件创纪录

欧洲疾病预防控制中心近日发布报告说，欧洲今年发生的基孔肯雅热本土传播事件创有记录以来新高；截至13日，西尼罗病毒感染病例为三年来最高。该机构警告，气候变化或令蚊媒疾病传播成为“新常态”。

欧洲疾控中心数据显示，欧洲今年已发生27起基孔肯雅热本土传播事件，数量创新高。可传播基孔肯雅病毒的白纹伊蚊目前在欧洲的活动范围已从十年前的114个地区扩大至眼下369个地区。可传播登革病毒、黄热病毒、寨卡病毒和西尼罗病毒等的埃及伊蚊自2022年就已在塞浦路斯活动。依照该机构说法，随着国际旅行增多，局部疫情暴发的可能性增大。 新华社

河北固安发现侵华日军日记相册

近日，河北省固安县发现侵华日军井谷惇一郎的日记和上原春信的相册。这些一手资料为揭露日军侵华罪行增添了新铁证，也为相关历史研究提供了珍贵素材。

这次发现的侵华日军相册和日记由河北固安收藏爱好者王明辉收藏，翻译成中文并经廊坊市文物部门鉴定，日记和相册均为日本侵华时期物品。

这本日记主要记载了在固安、永清、廊坊以及冀中一带日军，包括布防作战、侵略的一些罪证、日记、照片真实还原了日军在驻固安时的生活、布防、战斗。 央视

2025年两院院士增选有效候选人名单公布

中国科学院、中国工程院日前公布2025年院士增选有效候选人名单，中国科学院院士增选有效候选人639人，中国工程院院士增选有效候选人660人。后续将进行外部

同行专家评选、院士增选大会选举，选出新增选院士。

院士制度是党和国家为树立尊重知识、尊重人才导向，凝聚优秀人才服务国家设立的一项重要制度。院士

增选每两年进行一次，2025年两院院士增选工作于4月25日启动，中国科学院院士、中国工程院院士增选名额各不超过100名。 新华社

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

无意识小动作
悄悄保护心脏



龙健康

苹果和它煮水吃
把气血补回

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319